

## ОРГАНЫ ГОСТЕХНАДЗОРА – НА СЛУЖБЕ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА ОБЛАСТИ

**18 апреля 2008 года органы Гостехнадзора отмечают свой 50-летний юбилей. Даже в тяжелое время реорганизации российской экономики система Гостехнадзора, сохранив свой производственный и кадровый потенциал, продолжала стабильно и эффективно функционировать и динамично развиваться. Был заложен прочный фундамент технической и экологической безопасности эксплуатации самоходной техники всех отраслей народного хозяйства.**

В соответствии с «Программой развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008—2012 годы» в агропромышленном комплексе области осуществляется техническая и технологическая модернизация сельскохозяйственного производства.

В целях повышения экономической эффективности сельскохозяйственного производства в настоящее время перед предприятиями агропромышленного комплекса стоит главная задача — выполнение комплекса мер, направленных на сохранение и развитие технического потенциала, использование его на самом высоком уровне.

Значительная роль в ее решении принадлежит службе Гостехнадзора, всему корпусу инженерно-технических работников и механизаторов агропромышленного комплекса.

Большой объем работ в сельскохозяйственном производстве инспекции Гостехнадзора выполняют по надзору за техническим состоянием технологических машин и оборудования в процессе их использования. Ими обследуются все машины отрасли растениеводства, оборудование, применяемое в животноводстве и перерабатывающих отраслях.

Ежегодно под их руководством в агропромышленном комплексе проводится профилактическая операция «Трак-

тор», направленная на обеспечение безопасности движения, техники безопасности и охраны окружающей среды при эксплуатации тракторов, самоходных машин и прицепов к ним.

Одним из важных направлений деятельности по обеспечению сельхозтоваропроизводителей надежной и безотказной техникой является осуществление инспекцией надзора по обязательной сертификации машин и оборудования изготовителями и поставщиками.

Осуществляя регистрацию залога техники, специалисты инспекции оказывают неоценимую помощь сельхозтоваропроизводителям в вопросах кредитного финансирования.

Осуществляя контроль за соответствием оборудования и технической оснащенности учебных заведений требованиям образовательного процесса и проводя прием экзаменов на право управления самоходными машинами, служба Гостехнадзора оказывает большое влияние на качественную подготов-

ку кадрового потенциала для села.

В агропромышленном комплексе о службе Гостехнадзора знают как об организации, в которой трудятся достойные и высококвалифицированные специалисты. Их работа построена на взаимопонимании и взаимоуважении с владельцами и поставщиками техники не только в области, но и за ее пределами.

В полувек юбилей Гостехнадзора я поздравляю руководителя службы Ивана Михайловича Митрохина и всех сотрудников и ветеранов. Желаю всем доброго здоровья, счастья, творческих успехов на благо нашей области и государства. Уверен, что служба Гостехнадзора и впредь будет успешно справляться с возложенными на нее обязанностями.

**В. СЕРОВ,**  
Заместитель  
председателя коллегии  
Орловской области,  
руководитель  
департамента аграрной политики.

# ГОСТЕХНАДЗОР: вчера, сегодня, завтра...

Со дня своего образования органы Гостехнадзора призваны способствовать качественному повышению уровня безопасности самоходной техники, надежности эксплуатации машин и оборудования АПК, а также уровня их технического обслуживания.

Развитие Гостехнадзора Орловской области традиционно для центра России. Стартовым моментом является 1958 г., когда сельскохозяйственная техника была передана из машинно-тракторных станций колхозам и совхозам, были ликвидированы машинно-тракторные станции и введены должности государственных технических инспекторов в системе ремонтно-технологических станций.

Это свидетельствовало о возникновении потребности в надзорной структуре, которая осуществляла бы контроль за соблюдением правил эксплуатации и сохранностью машин, оборудования и агрегатов, используемых в производстве сельскохозяйственной продукции.

Знаковым моментом для Гостехнадзора Орловской области является 1994 год, когда в соответствии с федеральным законодательством руководством области было издано Постановление от 5 сентября 1994 г. «О государственном надзоре за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Орловской области», предусматривавшее создание государственной инспекции по надзору в составе управления сельского хозяйства и продовольствия Орловской области.

В разные годы орловским Гостехнадзором руководили грамотные и ответственные люди:

**Михаил Прокопьевич Дрягин** — начальник областной инспекции Госсельтехнадзора в 1963—1974 гг.;

**Анатолий Степанович Тихонов** — начальник областной инспекции Госсельтехнадзора в 1974—1986 гг.;

**Василий Николаевич Вова** — начальник инспекции Гостехнадзора в 1986—2003 гг.

Важнейшей вехой развития



Слева направо: И.М. Митрохин, А.И. Рудов, И.А. Абрашин, С.Г. Коньков.

Гостехнадзора области стало придание инспекции статуса органа государственной власти. В ходе административной реформы, начатой в 2003 году, возникла ситуация, когда остро стоял вопрос о сохранении или ликвидации Гостехнадзора с передачей его полномочий другим надзорным органам.

В этой связи руководством области было принято решение о создании самостоятельной службы Гостехнадзора на уровне субъекта РФ, что в полной мере отвечало потребностям владельцев самоходной техники на территории нашей области. Дата создания службы — 9 августа 2006 г.

Орловская область фактически выступила пионером реформирования органов Гостехнадзора в субъекте РФ, законодательно оформив и передав отдельные государственные полномочия Гостехнадзора органам местного самоуправления.

Создание службы позволило значительно укрепить авторитет государственной власти в глазах владельцев самоходной техники, и в этом огромная заслуга руководства области, и в первую очередь губернатора области Егора Семеновича Строева, благодаря усилиям, поддержке и пониманию которого удалось сформировать законодательную базу по данной над-

зорной отрасли, предусмотреть необходимое финансирование за счет бюджетных субвенций.

Сегодня в условиях реализации приоритетных национальных проектов, интенсивного гражданского оборота транспортных средств создание службы продиктовано самой жизнью, т.е. непосредственно интересами хозяйствующих субъектов — собственников и владельцев транспортных средств. Можно сказать, что это единственная служба, аккумулирующая информацию о государственном учете всех видов самоходных машин и прицепов агрегатов.

В номенклатуру поднадзорной техники помимо сельскохозяйственной в настоящее время входят дорожно-строительные машины (экскаваторы, бульдозеры, автогрейдеры, скреперы, погрузчики), коммунальная техника, тягачи, трубоукладчики, внедорожные транспортные средства, снегоходы и т. д. — всего свыше 500 марок и модификаций, владельцами которых являются более 1000 предприятий и организаций, инспектируемых независимо от формы собственности и ведомственной принадлежности (за исключением техники Вооруженных сил РФ).

Кроме того, служба является администратором государст-

венной пошлины, принимает экзамены на право управления самоходными машинами, обеспечивает государственное техническое осмотры техники, инспектирует учебные заведения на предмет соответствия их оборудования и технической оснащенности требованиям образовательного процесса, систематически взаимодействует с налоговыми и следственными органами, подразделениями службы судебных приставов, арбитражными управляющими и другими заинтересованными органами, располагает базой данных о более чем 3000 единицах техники, похищенной и находящейся в розыске на территории РФ.

На территории области зарегистрировано 17078 единиц самоходной техники, 2701 единица прицепов, что совокупно составляет 73% от общего количества техники, находящейся у граждан и юридических лиц.

По итогам проведенных проверок выдано 777 предписаний юридическим, должностным и физическим лицам об устранении выявленных нарушений, запрещена эксплуатация 931 ед. машин и оборудования вследствие несоответствия их требованиям безопасности дорожного движения, техники безопасности или охраны окружающей среды.

Сегодня с уверенностью можно сказать, что вся имеющаяся самоходная техника на территории области находится под контролем.

Осознавая, какие высокие требования предъявляются сегодня к службе, мы убеждены, что все первоочередные задачи, поставленные перед Гостехнадзором Правительством Российской Федерации и руководством Орловской области, наша служба выполнит достойно, и к этому мы приложим все свои силы, знания и опыт!

Поздравляю всех работников Гостехнадзора, ветеранов службы, внештатных сотрудников с полувек юбилеем Гостехнадзора России. Спасибо за труд на благо нашей Родины. С праздником!

**И. МИТРОХИН,**  
Главный государственный  
инженер-инспектор  
Орловской области,  
руководитель службы по  
государственному надзору  
за техническим состоянием  
самоходных машин и других  
видов техники Орловской  
области, заслуженный  
работник сельского  
хозяйства РФ.  
Фото В. МИТРОХИНА.

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

#### КОЛЛЕКТИВ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ОРЕЛСТРОЙ»

ГОРЯЧО И СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕТ

ГОСТЕХНАДЗОР С 50-ЛЕТИЕМ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ.

Сформировав высокопрофессиональный коллектив, вы сегодня способны решать самые сложные задачи в вопросах организации технического осмотра, учета и допуска дорожно-строительной техники к эксплуатации. Ваша оперативная работа способствует выполнению поставленных задач перед строителями акционерного общества «Орелстрой». Мы видим в сотрудниках вашей организации своих единомышленников, надежных партнеров в этой большой работе на благо нашего любимого края.

В этот праздничный день искренне желаем всему коллективу доброго здоровья, счастья.

Надеемся на дальнейшую плодотворную деятельность.

С уважением генеральный директор  
ОАО «Орелстрой» В.В. СОБОЛЕВ.